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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-0251/03
af Sergio Berlato (UEN), Cristiana Muscardini (UEN), Mauro Nobilia (UEN), Roberta Angelilli 
(UEN), Roberto Bigliardo (UEN), Antonio Mussa (UEN), Sebastiano Musumeci (UEN), Adriana Poli 
Bortone (UEN), Mariotto Segni (UEN) og Franz Turchi (UEN)
til Kommissionen

Om: Sygeforsikring for italienske statsborgere med bopæl i Belgien

Italienske statsborgere med bopæl i Belgien er forpligtet til at tegne en passende sygeforsikring i 
henhold til gældende belgiske bestemmelser. 

Dette krav er en uomgængelig betingelse for at få anerkendt visse grundlæggende rettigheder, såsom 
optagelse i det kommunale belgiske folkeregister og efterfølgende registrering i AIRE (fortegnelse 
over italienske statsborgere, der er bosiddende i udlandet). 

Et betydeligt antal italienske statsborgere er omfattet af den internationale aftale kaldet E 128 (indført 
ved forordning (EØF) nr. 1408/711, artikel 22, stk. 1, litra b og c), der blandt de forskellige 
sygeforsikringsformer fastsætter, at unionsborgerens udgifter til lægebehandling skal afholdes af den 
pågældendes hjemland, der direkte skal refundere den pågældende belgiske sygeforsikring, i det 
konkrete tilfælde INAMI. 

Ikke desto mindre mødes de italienske statsborgere med krav om straks at betale det samlede beløb 
for lægebehandlingen, mens den belgiske sygeforsikring venter på at modtage godtgørelsen fra den 
sygeforsikring, hvor de er forsikrede. 

Uheldigvis får de belgiske statsborgere kun en del af de afholdte udgifter godtgjort. Godtgørelsen er 
på 75% og beregnes på grundlag af et indeks kaldet ”INAMI-kodenummer”, som udelukkende 
opererer med standardtakster. 

Hertil kommer, at de reelt anvendte takster altid og under alle omstændigheder er højere end de forud 
fastsatte beløb, og på visse hospitaler arbejder læger, der ikke har overenskomst med INAMI, og 
derfor kan opkræve helt urimelige salærer. Endvidere skal det understreges, at disse læger - som altså 
ikke følger taksterne i henhold til INAMI-overenskomsten – ofte ikke har en meddelelse om dette 
ophængt i venteværelset til oplysning af offentligheden, hvilket de faktisk skal i henhold til belgisk 
lov. 

De italienske statsborgere, der er omfattet af E 128-aftalen, må som følge heraf betale betydelige 
udgifter, hver gang de har brug for lægebehandling. 

 Vil Kommissionen henvende sig til de belgiske myndigheder og anmode dem om at give de 
italienske statsborgere, som er bosiddende i Belgien, og som er omfattet af E 128-aftalen, fuld 
godtgørelse af de lægeudgifter, de reelt har afholdt?

 Vil Kommissionen henvende sig til de belgiske myndigheder og anmode dem om at sikre en 
passende kontrol af de aktiviteter, som læger, der ikke er tilsluttet INAMI-overenskomsten, 
udøver, og dermed tvinge dem til at offentliggøre de anvendte lægetakster i overensstemmelse 
med gældende belgisk lov, hvilket vil være i alle de i Belgien bosatte unionsborgeres interesse? 
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